1 SOLUCIONES A LOS EJERCICIOS
DE LA UNIDAD

22 Escribe en forma de desigualdad y representa los siguientes intervalos:

P=(1;2,5)
§=1[-3, +)
P={x/1<x<2,5}
Q={x/-2<x<3
R={x/-7<x<0}
S={x/-3<x}
T={x/x>2}
I={x/-5<x<2}

Potencias y raices

23 (ESTA RESUELTO EN EL LIBRO).

24 Expresa como potencia tinica:

a)\/§3\F3

8
d Y2
)42

Q=[-2,3] R=1[-7,0]
T= (23 +°°) I= (_Ss 2]
0 1 2253
3 o0 1 2 3
= 0
0
3
S 0 2
b) 2 {/I o V8
4 V4

31
e R
) e

a) \/g % _ 31/2 . 31/3 _ 35/6

311 311
b 2'\/— =2\/— -
) 4 22

\8 g2 9312

1 _
222/3_

9 V4 4B 5

3
1 1 23
PR A S
2 B

’1 1
f)ﬂ 7=m=d
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i SOLUCIONES A LOS EJERCICIOS
DE LA UNIDAD

25 Obtén con la calculadora:

a) V9,52 b) N-173 0 A (%)3 d) V57

e) 283/4 f) 8-1/3 g) 0,03—3/2 h) (W)‘l

2) V9,52 29,525~ 2,46 b) V=173 = -5,57

Q) {/@ - (19—4)3/4 ~ 1,39 d) V579 =594~0,027

e) 2834 = 12,17 f)813-0,5

g) 0,032 = 192,45 h) (30,0025)"" = (0,0025)~1/5 = 3,31

26 Expresa en forma exponencial:

a) Vx? by (NaZp N a? ) V&
o(a)y?  HYa g (Va? 2 ) Val®
a) x2/3 b)(a2/5)? = 25/

o a7 =478 d) Ve =112

e) (41/2)—3 = 4302 F) 2316 = 4112

o) (¥4 = 4 h) 2105 = 42

27 Expresa como una raiz:

a) 15172 b) (213 o) (x1)5/4 d) (4/5)4
e) (a2/3)112 ) a2 . a2 g) (372/5)10/3

Q) V15 by Y

9 V™ d) Vot

Q) al? =4 £) 2+ V2 2 4512 Z NS

g) 3(—2/5) - (10/3) _ 3—4/3 _ W

28 Expresa como potencia tinica:

Va7 41 V125
Y YV ) 0s
d l 4 3442 £ 342 ) ﬂ3
AR ol "

Unidad 1. El nimero rea
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i SOLUCIONES A LOS EJERCICIOS

44 614
4
b) 1 VT = 14
a
) V125 _ V53 532 g
3 =3 =

3/4
diva 2Lz Lo 2
2 2
3
) R T
i a-ad? B2

3 2/3 3 11/3
a a .
f . _a a’  a _ 06

2 Ng 2.2 ok

Radicales

29 Multiplica y simplifica el resultado:
a) V22 \3a V6a
b) Va Va2 Vb* Vb2
o) V52 N10ab 843b a
a) V2a V34 N6a = V364% = 6aVa
b) Va Va? Vb7 Vb2 = VaPb® = ab?

o) V52 V10ab V8436 Va =5-10-8 . 4%6>

_ 2—1/4

=V52.24. 4562 =5. 4. 43b = 2043

30 Simplifica los siguientes radicales:

a) V53 b) N/212 c) Va8

d) Vat. 58 e) V(x%y2)2 d) Vx5 - x7
0§57 =5 b V2T - V27

o Wat =4 d) N8 =a. 62

e) V(a2 y)? = Va2 92 =x.y £) Waex = Nx/

Unidad 1. El ndmero real
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31 Extrae factores de los siguientes radicales:

32

a) V16x¢ b) 27‘;"5 ¢) (N2 )10
Y’
i[2542 3243
d) T e) %17 f) Z

2 V16 = V258 =247 .

b)\/28x5 =\/22-7x5 22 L [7x
7593 52.3y3 5y 3y

o) (\W2)10 = V210 = 22322 - 42

3 5 2
d) A\/Sﬂ ‘\/2 _ . 24
b4
4\/25425 \/52 b 52 219 25425
e) c
\/m \/ =22a1/2_a=4_41/2_a
4564 32.5. b4 362 5 32 5

Reduce a indice comun y ordena de menor a mayor:

a) \/E’ %’ 4\/2) S&/g) % b) 3\/?’ 4\/?’ §\/375

) V2, 33, V4, V5, Y6 — 230, X320, Y415, %512, Y10
Se observa que 230 = 415 — 2 = V4

Comparamos los radicandos — 610 < 512 <230 <320
Luego,%<%/><\5=§/><%/§.

b) 27, V53,835 — K216, W57, XB0
Comparamos los radicandos — 310 < 216 .59

Luego, V35 < 2% <53,

Pagina 40

33

Introduce dentro de la rafz y simplifica:

3 2 31
a)Z\/; b)S\/; 9231
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a)2\/§= -6

b)3\/%= -6

3
/1
2 _—= _— =
c) 4 1
4 2
d)z’ \/25 \/25 20
3
O N1z =412 -3
2 22
242 A2 32
3V4 N33 4 N3

34 Divide y simplifica el resultado:

a)\/g b)\r C)@:4?
d)% e)\/7: 2 f)j\/\/%

C)
d) 4 -

2
/20 5 _=4\/5-3 A
12 12 3 12-20 16 2
Na _A[a 41
Vab ab b
2
@1uﬂ432V3+3=V1¢3
2 3 22 2

6 V20 _ W202 _ 1 400 12
4 1() 12\/ 103 1000

35 (ESTA RESUELTO EN EL LIBRO).

Unidad 1. El nimero rea
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36 Suma:
Q3+ 250 b) 2V8 + 4472 - 7V18

C)3\/§+4(—V372+V570 d)5\@+\ﬁ7—8\7ﬁ+\/§
3V3 5\/3 3 5 V3

)\/7 _—— (1+Z_§)\/>=ﬁ

b)2x@+4ﬁ—7\/§=4\5+4.3-2\5—7.3(:

—(4+24-21)V2 =72

©)3V2 +4V8 — V32 + V50 =3V2 +8V2 —4V2 +5V2 =
—(3+8—4+5V2 =12V2

d) 5V12 + V27 —8V75 + V48 = 10V3 + 3V3 —40V3 + 43 =
= (10 +3-40 + 4)V3 =233

37 Efectqa:

a) V320 + V80 — V500 b) V54 — V2
7 . .7 sor _ 5[3
3(135 _ 3/[5
e) V150 + V54 — V24 f) "T‘ \/;

a) V320 + V80 — V500 = V26.5 + V24.5 —22.53 -
=23.45 +22.45 —10V5 =
=8V5 +4V5 —10V5 =2V5

byVs4 —2 =%33.2 -2 =32 -2 -2.32

1’7 1/7_l N )
c) a+ Z—Sﬁ 2( 8\/7

5
d)W—\/%:W—%%:ﬁF—%T:%%

e) V150 + V54 — V24 =V52.2.3 +V2.33 —23.3 -
=5V6 +3V6 —2V6 =6V6

DRIE Y RN AR E R SR N
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38 Racionaliza y simplifica:

2 b) 4 6 d 3
a)\E )\E c)m )\Fs
2 _2\2 4 _ 46 _ 26
KRR L
9 6 &1z V12 2(3\/5 o 3 315 _Ais
Vi 12 2 Jis 15 5
39 Racionaliza: a) 1+ V6 b) 3V6+2V2
2\3 3V3 +2

a) Multiplicamos el numerador y denominador por V3,

1+V6 _(a+ \/E) \/gz V3 +V18 _ V3 +3V2
23 2V3 43 2-3 6

b) Multiplicamos numerador y denominador por 3V3 — 2.
3W6+2V2 _ 3V6+2V2) (3V3-2) _ N18-6V6+6V6—4V2 _

3W3 +2 (3V3 +2) 3V3-2) (3V3)2 - 22
CoN18-4\V2 272 -4\ 23( NG
27— 4 23 -

40 Racionaliza:

Q)3 1 9.8 \3
' Y 5o YaEn
N 33523352 3352
s TT {53 5
by L . Vo N _ N
Vo NoNs Vet o«
o 8 8(Vs5 + 1) (\Fs+1) 8(V5 + 1)
Vs-1 (N5-1)W5+1) 52— 5-1

- 8(@; D o5+ 1)

g3 Bh2-N3)  N6-3
\B+\/g <\/72+\/5)(\/5—\/§) 2-3

=3-6

Unidad 1. El ndmero real
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41 Racionaliza y simplifica:

Q) 2 _ 14 o 23
T V5 572
& 1+V3 o L1 f V3+22
1-V3 2V5+3 V3-2V2
g) 10 h) V2 i) \V5-v3
2V3 -2 2V2+3 V5 +V3
a2 20-)  _20-V2) 20-V2) ;5
)1+\5_(1+\/5)(1—\/5)_ i
b) 4 14(3+\/5) 4(3+\/§) =203 +\2)

3-V2 3-V2(3+V)  9-2

23 3+ 236+0)
)5—\5_(5—\5)(5+\5)_ 52 ”

1+V3 _ (1+V3)2 143423 _4+2V3 -2-3

C

d)

1-V3  (1-V3)(1+vV3)  1-3 -2
RN N 11(2V5-3)  _ 11@V5-3) _ 112V5-3) _ _
)2W5+3_(2(5+3)(N5—3)_ w9 om0

f V3 +2\2 _(\/3+2\/§)(V§+2V§)_ 3+8+4\/g=

V3-2\2 (3-22)(V3+2v2) 3-8
_11+4V6 _ 11+4V6

s 5
10 102V3+V2)  _10(2V3+42) _

Y v Va2 V3. Va) | 12-2
102V34\2) 53,43
10

V2 @a-3) 4oz g
K n2+3 (2V2+3)(2N2+3) 8-9 -3V2 -4
pV5-V3 (W53 (5 -\3) _ (5 (V3)2- 253 _
V53 (5:V3)(5-3)  (Nsp- (32

=5+2:§\F5= 8—§\E=4_W5
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